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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO 
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E SEIS, ÀS 
QUINZE HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, 
COM A PRESENÇA DO SENHOR         
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: APARECIDO JOSÉ 
CIRILO, CARLOS ALBERTO REDINS, 
IVONE MARTINS DE OLIVEIRA, JOSÉ 
EDUARDO MACEDO PEZZOPANE, JOSÉ 
GILVAN DE OLIVEIRA, JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS, LILIAN COUTINHO YACOVENCO, 
MARISTELA GOMES DA SILVA, RENATO 
PIROLA, AMARÍLIO FERREIRA NETO, 
MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES, WELLINGTON 
PEREIRA, CAMILA PINHEIRO RIZO E 
FILIPE SIQUEIRA FERMINO. AUSENTES, 
COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: SONIA MARIA 
DALCOMUNI, JOSÉ WEBER FREIRE 
MACEDO, ALBERTO FERREIRA DE 
SOUZA, JOÃO BATISTA POZZATO 
RODRIGUES, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA, 
FRANCISCO DE ASSIS SIZINO E JOÃO 
BRIDE NETO. AUSENTE, A CONSELHEIRA 
JUSSARA BEZERRA DE MENEZES. 
                                                     

    Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e 
aprovada pela plenária, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 29 
de agosto de 2006. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Amarílio Ferreira 
Neto, com a palavra, informou que, de acordo com as informações obtidas nos 
diversos setores do Ministério da Educação (MEC), a discussão quanto à 
liberação de orçamento para as Instituições Federais de Ensino Superior 
(IFES) para os últimos meses deste ano, só será retomada em Brasília após a 
eleição que acontecerá no dia 1º de outubro do corrente ano. O Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou aos Diretores de Centro e aos Pró-reitores 
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que priorizem a redução de solicitações de passagens e diárias para evitar que 
ocorra déficit no orçamento final deste ano. O Conselheiro José Gilvan de 
Oliveira, com a palavra, complementou que os diversos concursos ocorridos 
em função da expansão desta Universidade com a criação do Centro 
Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES) e de alguns cursos de 
graduação no Centro de Ciências Agrárias (CCA) colaboraram para o aumento 
das solicitações de passagens e diárias e isso deve ser considerado na 
discussão do orçamento final deste ano. O Senhor Presidente, com a palavra, 
fez a leitura da carta enviada pelo Conselheiro Francisco de Assis Sizino, in 
verbis: Vitória, 1º de setembro de 2006. De: Francisco de Assis Sizino, Membro 
Discente do Conselho Universitário da UFES. Ao: Srº Presidente do Conselho 
Universitário, O Magnífico Reitor Rubens Sergio Rasseli. Assunto: Ocupação 
de vaga na Comissão de Orçamento e Finanças. Prezado Presidente-Reitor, 
após análise detalhada do Regimento Interno do Conselho Universitário, 
percebi a importância da participação por parte dos Discentes nas referidas 
Comissões que dão suporte ao respectivo conselho. Neste sentido encaminho 
este ofício pleiteando vaga na Comissão de Orçamento e Finanças, importante 
fórum de discussão orçamentária de nossa universidade, que por sua 
envergadura necessita de participação dos estudantes. Acredito ser possível 
contribuir de forma positiva às funções da mesma. Sem mais para o momento, 
aproveito a oportunidade para externar votos de estimas e consideração. 
Francisco de Assis Sizino. Membro Discente do Conselho Universitário.”. Ainda 
com a palavra, o Senhor Presidente comunicou à plenária sobre a 
disponibilidade de vaga na Comissão de Orçamento e Finanças. Desta forma, 
a solicitação feita pelo Conselheiro Francisco de Assis Sizino foi atendida, 
passando este a integrar a referida Comissão, a partir desta data. O 
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou que, ainda em sua gestão 
na Pró-reitoria de Administração (PROAD), foi feita uma solicitação extra para o 
quantitativo relativo aos concursos ocorridos no CEUNES, CCA e para os 
campi de Vitória. Ainda com a palavra, Observou que o Programa de Apoio à 
Pós-graduação (PROAP/CAPES) é o principal sorvedouro do custo de 
passagens e diárias, visto que para o ano de 2005 ele não se incluía no limite 
estabelecido para todos os setores públicos e este ano o mencionado 
Programa foi incluído dentro do limite estabelecido. Prosseguindo, ainda com a 
palavra, o Conselheiro Renato Pirola agradeceu a alguns órgãos dentro da 
Instituição, em especial ao Departamento de Administração dos Órgãos 
Colegiados Superiores (DAOCS), ao Departamento de Administração (DA), ao 
Serviço de Protocolo Geral (SERPROG), à Secretaria do Gabinete e à 
Biblioteca Central, pelo apoio dado ao CEUNES para orientação da sua equipe 
de trabalho. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes 
processos nos: 16.012/2006-71 – Gabinete do Reitor (GR) – Convênio a ser 
celebrado entre a UFES e a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS), tendo 
interveniência administrativa da Fundação Espírito-santense de Tecnologia 
(FEST); 16.013/2006-15 – Gabinete do Reitor (GR) – Convênio a ser celebrado 
entre a UFES e a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS), tendo a 
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interveniência administrativa da Fundação Espírito-santense de Tecnologia 
(FEST); 3.581/2006-01 – Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” 
(HUCAM) – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa Cirúrgica 
Mosqueira Ltda – ME; 7.361/2006-00 – Departamento de Ciências 
Sociais/CCHN – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Fundação 
Unitrabalho e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano 
Abel de Almeida (FCAA); 9.880/2006-02 – Centro de Educação (CE) – Contrato 
entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA); 1.389/2006-45 
– Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” (HUCAM) – Contratos a 
serem celebrados entre a UFES e as Empresas Alpha Importadora e 
Exportadora Ltda, Gimed Confecções Hospitalares Ltda, Bastos Viegas 
Comércio de Produtos Hospitalares Ltda e Dinâmica Odonto-Hospitalar Ltda; 
7.858/2006-52 – Centro de Artes (CAr) – Relatório Final Financeiro do Curso 
de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Artes Visuais: da Educação 
Infantil ao Ensino Médio; 8.371/01-23 – Departamento de Hidráulica e 
Saneamento/CT – Relatório Final Financeiro do V Curso de Pós-graduação 
“Lato Sensu” Especialização em Engenharia do Meio Ambiente; 17.322/2006-
11 – Núcleo de Treinamento dos Servidores (NTS/UFES) – Proposta do 
Programa de Capacitação para os Servidores Técnico-administrativos em 
Educação da UFES, para o ano de 2007 e 11.904/2006-85 – Hospital 
Universitário “Cassiano Antonio Moraes” (HUCAM) – Proposta de Absorção do 
Projeto de Extensão intitulado “Núcleo de Genética Humana e Molecular 
(NGHM)” pelo HUCAM. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra, 
solicitou a inclusão em pauta do processo nº 1.247/02-27 – Eduardo Henrique 
Guimarães Torre – Recurso Administrativo. A Conselheira Maristela Gomes da 
Silva, com a palavra, solicitou inclusão em pauta do processo nº 8.567/04-98 – 
Centro Tecnológico (CT) – Proposta de Alteração da Resolução nº 13/2003 – 
CUn. Todas as inclusões solicitadas foram aprovados por unanimidade pela 
plenária. Não houve inversão e/ou exclusão de processo constante da pauta. 
04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 15.043/05-06 – COMISSÃO 
INTERNA DE SUPERVISÃO (CIS) – Proposta de Alteração da Resolução nº 
05/2006 - CUn. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer de pedido de vista, in verbis: “PARECER DO PEDIDO DE 
VISTA. Após análise do Memorando nº 14/2006, enviado pela Comissão 
Interna de Supervisão (CIS), em que a mencionada Comissão solicita 
providências quanto à alteração da Resolução nº 05/2006 – CUn, constante da 
fl. 267 do supracitado processo, solicitamos, salvo melhor juízo, que onde se lê 
“Coordenadora da Comissão Interna de Supervisão prevista na Lei nº 11.091 
de 12 de janeiro de 2005 – Rita de Cássia Domingues Carvalho (membro)”, 
leia-se “Representante da Comissão Interna de Supervisão do PCCTAE/UFES, 
prevista na Lei 11.091/2005”, tendo em vista o que estabelece seu Regimento 
Interno, em seus artigos 7º e 9º, constando as premissas autorizativas de 
representação da Comissão Interna de Supervisão (CIS). Vitória, 28 de 
setembro de 2006. Wellington Pereira. Conselheiro.”. Após, ocorreram algumas 
discussões entre os Conselheiros presentes. O Conselheiro José Eduardo 
Macedo Pezzopane, com a palavra, propôs que o referido processo fosse 
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retirado de pauta para que pudesse ser melhor analisado pela Comissão de 
Orçamento e Finanças. O Senhor Presidente, com a palavra, colocou em 
votação a proposta apresentada pelo Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, sendo esta aprovada por unanimidade pela plenária. 04.02. 
PROCESSO Nº 3.914/05-11 – CONSELHO UNIVERSITÁRIO (CUn) – 
Designação de membros para a Comissão Especial designada por meio da 
Portaria 637/05-R, com a finalidade de analisar a proposta de alteração do 
Regimento Interno deste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, 
informou que a referida Comissão foi constituída por meio da Resolução nº 
23/2005 deste Conselho, em 23 de junho de 2005. Ainda com a palavra, 
informou que até o presente momento a referida Comissão não apresentou 
parecer conclusivo e considerando que a Presidente da Comissão, Professora 
Izabel Cristina Novaes, assumiu o cargo de Pró-reitora de Graduação, e, por 
conseguinte, fará parte do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), 
sugeriu o nome do Professor Carlos Alberto Redins para substituí-la. A 
Conselheira Camila Pinheiro Rizo, com a palavra, manifestou interesse em 
integrar a mencionada Comissão. O Senhor Presidente, com a palavra, 
informou que, de sua parte, não vê nenhuma objeção em incluir um 
representante discente na referida Comissão. Em seguida colocou em votação 
a substituição da Professora Izabel Cristina Novaes pelo Professor Carlos 
Alberto Redins, na Presidência da supracitada Comissão, e a inclusão da 
discente Camila Pinheiro Rizo como membro. Em discussão, em votação, a 
referidas substituição e inclusão foram aprovadas por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.03. 
PROCESSO Nº 2.796/06-24 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 
CONTÁBEIS/CCJE – Relatório Final Financeiro do II Curso de Pós-graduação 
“Lato Sensu” Especialização em Controle da Administração Pública. A 
Conselheira Camila Pinheiro Rizo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
de pedido de vista, in verbis: “PROCESSO Nº: 2.796/06-24. INTERESSADO: 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS/CCJE. ASSUNTO: Relatório 
Final Financeiro do II Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em 
Controle da Administração Pública. PEDIDO DE VISTA. O referido processo 
trata do Relatório Final Financeiro do II Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” 
Especialização em Controle da Administração Pública, ministrado pelo 
Departamento de Ciências Contábeis do Centro de Ciências Jurídicas e 
Econômicas da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). Considerando 
que a oferta do curso não condiz com a proposta de universidade pública e 
constrói um modelo neoliberal de ensino, acelerando o processo de 
privatização e elitização do acesso ao ensino superior, cada vez mais presente 
na UFES; Considerando que a gestão do Diretório Central dos Estudantes  
(DCE), órgão que representa os estudantes da UFES, posiciona-se contrária 
ao processo de privatização e precarização ensino público, que favorece a elite 
da sociedade; Considerando que a pós-graduação é mais uma etapa do 
ensino, devendo sua gratuidade, portanto, ser garantida pela administração da 
UFES, tal qual ocorre com as graduações; Considerando que o curso visou 
aperfeiçoar a formação de servidores públicos, e devia, portanto, ter sido 
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financiado pelo Estado; Recomendamos, salvo melhor juízo, a aprovação das 
contas; porém, que se reprove o caráter privatista de cursos de pós-graduação 
pagos, e que o Conselho defenda a gratuidade do ensino na Universidade, 
impedindo a criação de novos cursos que sigam os moldes do analisado no 
processo, e estimule a abertura de cursos de pós-graduação gratuitos. Vitória, 
13 de agosto de 2006. Camila Pinheiro Rizo. Conselheira.”. Após, o Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou que a Conselheira Lilian Coutinho 
Yacovenco fizesse a leitura do seu parecer. De posse da palavra, a 
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco fez a citada leitura, in verbis: 
“PROCESSO Nº: 2.796/06-24. INTERESSADO: DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS CONTÁBEIS/CCJE. ASSUNTO: Relatório Final Financeiro do II 
Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Controle da  
Administração Pública. RELATÓRIO. Trata o presente processo do relatório 
final financeiro do II Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em 
Controle da Administração Pública, promovido pelo Departamento de Ciências 
Contábeis (DCC) do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas (CCJE) da 
Universidade Federal do Espírito Santo (UFES) e realizado no período de 
29/05/2003 a 24/03/2005, coordenado pelo Professor José Arrigoni. Dos 42 
(quarenta e dois) alunos matriculados, 41 (quarenta e um) concluíram o curso, 
apresentando monografia final de curso. Constam do relatório final, aprovado 
pelo Departamento de Ciências Contábeis em 17/03/2006, a planilha de 
reorçamentação, o relatório acadêmico e o financeiro e os extratos de atas da 
Câmara Departamental do DCC e do Conselho Departamental do CCJE, além 
dos termos de doação emitidos pela Fundação Ceciliano Abel de Almeida 
(FCAA) e os termos de incorporação ao patrimônio da UFES dos bens 
adquiridos. PARECER. O relatório, apesar de não ter apresentado no prazo 
exigido pela Resolução nº 25/95 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 
(CEPE), cumpre as demais exigências da legislação em vigor. Dessa forma, 
s.m.j., somos de parecer favorável à aprovação. Vitória, 23 de junho de 2006. 
Lilian Coutinho Yacovenco. Relatora.”. Em seguida, ainda com a palavra, 
informou que este parecer foi aprovado pela Comissão de Orçamento e 
Finanças em reunião realizada no dia 20 de julho de 2006. O Senhor Vice-
reitor, Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, esclareceu que 
neste Conselho e certamente na administração desta Instituição não há 
defensores do ensino privado ou da privatização ou ainda da cobrança de 
mensalidades nos cursos oferecidos e isso pode ser comprovado pela recente 
ampliação e implantação de novos cursos gratuitos no CEUNES e no CCA, e 
também pela aprovação de cursos de pós-graduação, em nível de mestrado e 
doutorado, que vem sendo criados por este Conselho no decorrer destes 
últimos anos. Diante do exposto, ainda com a palavra, finalizou informando que 
esta Universidade trabalha, juntamente com suas parcerias, com a perspectiva 
de oferecer cursos que busquem contribuir para o desenvolvimento da 
sociedade, e que também garantam o selo de qualidade da Instituição. A 
Conselheira Camila Pinheiro Rizo, com a palavra, informou que a preocupação 
do Diretório Central dos Estudantes (DCE) é com a questão da utilização do 
espaço público para oferecer cursos que são pagos. Finalizando, o Senhor 
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Presidente, com a palavra, colocou em votação o parecer apresentado pela 
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, tendo sido este aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.04. PROCESSO Nº 6.931/2006-36 – GABINETE DO 
REITOR (GR) – Termo de Cooperação celebrado entre a UFES, a Petróleo 
Brasileiro S.A. (PETROBRAS) e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida 
(FCAA). O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis ao referido Termo de Cooperação, cujo objetivo é a  
implantação do Núcleo Regional de Competência em Petróleo, Gás e Energia. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO NOVENTA E SETE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.05. PROCESSO 
Nº 6.932/2006-81 – GABINETE DO REITOR (GR) – Termos de Cooperação 
celebrados entre a UFES, a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS), a 
Fundação Espírito-santense de Tecnologia (FEST) e demais entidades. O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, 
favoráveis aos referidos Termos de Cooperação, que têm por objetivo a 
implantação de uma Rede Temática no Campo de Monitoramento Ambiental 
Marinho; a implantação de uma Rede Temática em Revitalização de Campos 
Maduros; a implantação de uma Rede Temática em Centro de Tecnologia em 
Dutos; e a implantação de uma Rede Temática em Óleos Pesados. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES 
NÚMEROS NOVENTA E OITO; NOVENTA E NOVE; CEM; E CENTO E UM 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.06. PROCESSO Nº 16.012/2006-71 – 
GABINETE DO REITOR (GR) – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a 
Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS), tendo a interveniência administrativa 
da Fundação Espírito-santense de Tecnologia (FEST). O Conselheiro José 
Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido 
Convênio, cujo objetivo é desenvolver o Projeto intitulado “Montagem de um 
Loop de Simulação de Escoamentos do Núcleo de Estudos em Escoamento e 
Medição de Óleo e Gás (NEMOG)”. Em seguida, ainda com a palavra, informou 
que este parecer foi, também, aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais em reunião realizada nesta data. Várias discussões 
aconteceram entre os presentes acerca dos investimentos que a PETROBRAS 
tem feito na UFES, ocasião em que o Senhor Presidente, tendo em vista a 
necessidade administrativa de se ausentar desta Sessão, passou a presidência 
ao Senhor Vice-reitor. Em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CENTO E DOIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.07. 
PROCESSO Nº 16.013/2006-15 – GABINETE DO REITOR (GR) – Convênio a 
ser celebrado entre a UFES e a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS), tendo 
a interveniência administrativa da Fundação Espírito-santense de Tecnologia 
(FEST). O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis ao referido Convênio, cujo objetivo é desenvolver o Projeto intitulado 
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“Aquisição de Equipamentos para implantação do Núcleo de Competências em 
Química de Óleos Pesados e Extra Pesados da Universidade Federal do 
Espírito Santo”. Em seguida, ainda com a palavra, informou que este parecer 
foi, também, aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais em reunião realizada nesta data. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.08. PROCESSO Nº 3.581/2006-01 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Contrato a 
ser celebrado entre a UFES e a Empresa Cirúrgica Mosqueira Ltda – ME. O 
Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
ao referido Contrato, cujo objetivo é a aquisição de kit para monitoramento de 
esterilização. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO CENTO E QUATRO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.09. 
PROCESSO Nº 7.361/2006-00 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 
SOCIAIS/CCHN – Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Fundação 
Unitrabalho e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano 
Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos Convênio e Contrato, cujos 
objetivos são, respectivamente, o desenvolvimento do Projeto intitulado 
“Avaliação do PNQ como Política Pública e Formação de Gestores e 
Conselheiros de Políticas Públicas de Trabalho, Emprego e Renda” e a 
prestação de apoio à execução e ao gerenciamento dos recursos financeiros 
resultantes do referido projeto. Em seguida, ainda com a palavra, informou que 
este parecer foi também aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais em reunião realizada nesta data. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO 
E CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.10. PROCESSO Nº 9.880/2006-02 – 
CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo 
Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato, que 
tem por objetivo a contratação de serviço de gerenciamento dos recursos 
financeiros oriundos do processo de seleção para o ingresso da 4ª turma do 
Curso de Pós-graduação “Stricto Sensu” Doutorado em Educação. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CENTO E SEIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.11. PROCESSO Nº 
1.389/2006-45 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Contratos a serem celebrados entre a UFES e as 
Empresas Alpha Importadora e Exportadora Ltda, Gimed Confecções 
Hospitalares Ltda, Bastos Viegas Comércio de Produtos Hospitalares Ltda e 
Dinâmica Odonto-Hospitalar Ltda. O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos Contratos, cujos 
objetivos são a aquisição dos seguintes itens descartáveis: máscaras 
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cirúrgicas, capotes cirúrgicos, sapatilhas, toucas e aventais. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
CENTO E SETE; CENTO E OITO; CENTO E NOVE; E CENTO E DEZ 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.12. PROCESSO Nº 7.858/2006-52 – CENTRO 
DE ARTES (CAR) – Relatório Final Financeiro do Curso de Pós-graduação 
“Lato Sensu” Especialização em Artes Visuais: da Educação Infantil ao Ensino 
Médio. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis ao referido Relatório Final. Em discussão, em votação, aprovados 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E ONZE BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.13. PROCESSO Nº 8.371/01-23 – DEPARTAMENTO DE 
HIDRÁULICA E SANEAMENTO/CT – Relatório Final Financeiro do V Curso de 
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Engenharia do Meio Ambiente. 
A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido Relatório Final. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DOZE BARRA DOIS 
MIL E SEIS. 04.14. PROCESSO Nº 17.322/2006-11 – NÚCLEO DE 
TREINAMENTO DOS SERVIDORES (NTS/UFES) – Proposta do Programa de 
Capacitação para os Servidores Técnico-administrativos em Educação da 
UFES, para o ano de 2007. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida proposta. O Senhor Presidente, 
com a palavra, fez a ressalva de que este projeto será enviado aos Centros e 
eles terão o prazo de 15 (quinze) dias para apresentarem as suas contribuições 
à proposta. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, solicitou um 
prazo maior para que os Centros apresentem suas contribuições. O 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, informou que não haverá 
problema em aumentar o mencionado prazo, caso algum Centro necessite, 
visto que, de acordo com os membros da Comissão Interna de Supervisão 
(CIS) em participação do último evento Nacional, esta Universidade está com 
seu trabalho bem avançado. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, 
informou que no ano de 2005 foi destinado, pela primeira vez, recurso do 
orçamento desta Universidade para a realização deste programa, sendo o valor 
de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais); em 2006, foram R$ 240.000,00 
(duzentos e quarenta mil reais) e para o ano de 2007 a proposta é de R$ 
354.000,00 (trezentos e cinqüenta e quatro mil reais). Ainda com a palavra, 
disse que havia entendido anteriormente que após a aprovação da proposta, a 
Pró-reitoria de Administração (PROAD) teria 15 (quinze) dias para 
encaminhamento aos Centros da referida proposta sem que houvesse tempo 
estipulado para o retorno das contribuições. O Conselheiro Wellington Pereira, 
com a palavra, fez a leitura de um documento da CIS, que abordava algumas 
questões da proposta apresentada. Após, ainda com a palavra, informou que a 
Comissão tem discutido que é de responsabilidade dos Diretores de Centro e 
dos Chefes de Departamento observar e estipular a prioridade dos servidores 
na participação em cursos. Em seguida, solicitou que os Conselheiros 
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presentes levassem em consideração o mencionado documento. O 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, informou que o referido 
documento foi analisado pelo Núcleo de Treinamento dos Servidores (NTS), 
pela Secretaria de Assuntos Comunitários (SAC) e pelo Departamento de 
Recursos Humanos (DRH), complementando que houve também reunião com 
os membros da CIS e, em seguida, foi encaminhada nova síntese, inclusive 
algumas questões colocadas pelo Conselheiro Wellington Pereira já foram 
aprovadas e incorporadas ao processo. Finalizando, o Senhor Presidente, com 
a palavra, colocou em votação a proposta do Programa de Capacitação para 
os Servidores Técnico-administrativos em Educação da UFES, para o ano de 
2007, tendo sido este aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS. O Senhor Presidente, 
com a palavra, informou que os Centros desta Universidade poderão 
encaminhar propostas de alteração para o Programa que acaba de ser 
aprovado. 04.15. PROCESSO Nº 11.904/2006-85 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Proposta de 
Absorção do Projeto de Extensão Intitulado “Núcleo de Genética Humana e 
Molecular (NGHM)” HUCAM. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida proposta. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TREZE 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.16. PROCESSO Nº 1.247/02-27 – EDUARDO 
HENRIQUE GUIMARÃES TORRE – Recurso Administrativo. O Conselheiro 
José Gilvan de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, in verbis: “PROCESSO: 1.247/02-27. INTERESSADO: 
EDUARDO HENRIQUE GUIMARÃES TORRE.  ASSUNTO: Recurso 
Administrativo. PARECER. A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, NA REUNIÃO REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE AGOSTO DE 
DOIS MIL E SEIS, DECIDIU, POR UNANIMIDADE DOS CONSELHEIROS 
PRESENTES, EM FACE DA INFORMAÇÃO Nº 210/2003 DA 
PROCURADORIA FEDERAL - UFES, NÃO ACATAR O PARECER DO ENTÃO 
RELATOR, CONSELHEIRO WILSON MÁRIO ZANOTTI, FAVORÁVEL AO 
RECURSO INTERPOSTO POR EDUARDO HENRIQUE GUIMARÃES TORRE, 
RELATIVO AO RECEBIMENTO DE INCENTIVO SALARIAL REFERENTE AO 
TÍTULO DE ESPECIALIZAÇÃO EM SAÚDE MENTAL. DESTA FORMA, 
PROPÕE-SE QUE O SUPRACITADO CONSELHO NEGUE PROVIMENTO A 
ESTE RECURSO. SALA DAS COMISSÕES, 25 DE AGOSTO DE 2006. JOSÉ 
GILVAN DE OLIVEIRA. Presidente da Comissão de  Legislação e Normas. 
IVONE MARTINS DE OLIVEIRA. Membro. MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES. 
Membro. SONIA MARIA DALCOMUNI. Membro. DULCINETE MACHADO 
BERMUDES. Membro.”. Após, ainda com a palavra, o Conselheiro José Gilvan 
de Oliveira fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos 
Didáticos Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças, in verbis: 
“PROCESSO: 1.247/02-27. INTERESSADO: EDUARDO HENRIQUE 
GUIMARÃES TORRE.  ASSUNTO: Recurso Administrativo. PARECER. AS 
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COMISSÕES DE ASSUNTOS DIDÁTICOS, CIENTÍFICOS E CULTURAIS E 
DE ORÇAMENTO E FINANÇAS DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, NA REUNIÃO 
REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E SEIS, 
DECIDIRAM, POR MAIORIA DOS CONSELHEIROS PRESENTES, ACATAR 
O PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E NORMAS, CONTRÁRIO AO 
RECURSO INTERPOSTO POR EDUARDO HENRIQUE GUIMARÃES TORRE, 
RELATIVO AO RECEBIMENTO DE INCENTIVO SALARIAL REFERENTE AO 
TÍTULO DE ESPECIALIZAÇÃO EM SAÚDE MENTAL. SALA DAS 
COMISSÕES, 28 DE SETEMBRO DE 2006. CARLOS ALBERTO REDINS. 
Presidente da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. 
APARECIDO JOSÉ CIRILO. Membro. LUIZ CLÁUDIO FRANÇA. Membro. 
WELLINGTON PEREIRA. Membro. JOSÉ EDUARDO MACEDO PEZZOPANE. 
Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças. JOÃO BATISTA POZZATO 
RODRIGUES. Membro. JOSÉ LUIZ DOS ANJOS. Membro. LILIAN COUTINHO 
YACOVENCO. Membro.”. Em discussão, em votação, os supracitados 
pareceres foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CENTO E QUATORZE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.17. PROCESSO Nº 
8.567/04-98 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Proposta de Alteração da 
Resolução nº 13/2003 – CUn. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer de pedido de vista, o qual propõe 
alterações na Resolução nº 13/2003 deste Conselho. Em seguida, os 
Conselheiros presentes se manifestaram acerca de suas preocupações 
relacionadas a “trote”. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, Presidente da 
Comissão de Legislação e Normas (CLN), com a palavra, e após consultar os 
membros da  mencionada Comissão presentes a esta Sessão, informou que a 
CLN acata as propostas apresentadas, por meio do referido pedido de vista. 
Desta forma, o Senhor Presidente, com a palavra, colocou em votação as 
alterações da Resolução nº 13/2003 – CUn. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E 
SEIS. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a 
palavra, solicitou ao Diretor do Departamento de Administração dos Órgãos 
Colegiados Superiores (DAOCS), Renato Carlos Schwab Alves, que agende 
outra reunião conjunta das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais; de Legislação e Normas; e de Orçamento e Finanças para que seja 
discutido o processo que trata de Atividade Esporádica. O Senhor Renato 
Carlos Schwab Alves, com a palavra, informou que consultará os membros das 
Comissões envolvidas para agendar reunião conjunta entre os dias 9, 10 e 11 
do próximo mês. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou que no 
dia 25 de setembro do corrente ano foi instalado o Conselho Departamental do 
CEUNES. Ainda com a palavra, solicitou a inclusão de seu nome como 
membro da Comissão de Orçamento e Finanças, caso haja disponibilidade. O 
Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, solicitou a reativação da 
Comissão responsável pela discussão sobre a questão da realização de festas 
dentro dos campi da Universidade, principalmente para abordarem uma melhor 
orientação dos vigilantes. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, 
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observou que se faz necessária a solicitação de treinamento para os vigilantes 
para que haja uma melhor condução na abordagem de pessoas que circulam 
no espaço universitário. O Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, com a palavra, 
comentou sobre a necessidade de treinamento metodológico na vigilância dos 
campi. O Senhor Presidente, com a palavra, informou ao Conselheiro Renato 
Pirola, tendo em vista o questionamento realizado anteriormente, que há 
disponibilidade de vaga na Comissão de Orçamento e Finanças. Desta forma o 
Conselheiro Renato Pirola passa a integrá-la a partir desta data. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito 
horas. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes.  


